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   תאים.  7יש  2בכוורת עם צלע באורך 

 תאים.   19יש  3בכוורת עם צלע באורך 

 ? 100כמה תאים יש בכוורת עם צלע באורך 

 

 29701 תשובה. 

 פתרון. 

 

 נחשוב על הכוורת בתור שכבות תאים בצורת משושה, בנוסף, במרכז יש תא אחד. 

 . לאורך הצלע פחות אחד, וכפול שש מספר תאים בכל משושה שווה 

99יש   100-, בשכבה הבפרט ∙  תאים.   6

 לכן, המספר הכולל של התאים הוא  

1 + 6 × 1 + 6 × 2 + ⋯ + 6 × 99 = 1 + 6 × (1 + 2 + ⋯ + 99) 

 "שיטת החנוכייה":   -הסכום שבסוגריים נוח לחשב ב תא

 
 לכן הסכום הכולל הוא לבד.  50ומספר ,  100-זוגות, שכל אחד מהם מסתכם ל 49מקבלים 

49 ∙ 100 + 50 = 4950. 

 מכאן, המספר הכולל של תאים בכוורת הוא 

1 + 6 × (1 + 2 + ⋯ + 98 + 99) = 1 + 6 × 4950 = 29701 
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בתרגיל הבא, צורות שונות מסמנות ספרות שונות, וצורות זהות מסמנות  

 ?    +                             מהו המספר . זהות   ספרות

 

 91 תשובה. 

 טענת עזר. 

        +        +        = 111 × (  +  +    ) 

 הוכחה של טענת עזר. 

        = 100 ×  + 10 ×  +     

        = 100 ×  + 10 ×    +   

        = 100 ×    + 10 ×  +   

 מחברים הכל ומקבלים: 

111 ×  + 111 ×  + 111 ×    = 111 × (  +  +    ) 

 הבעיה.  פתרון

לכן,  ספרתי.  חמש  מספר  ומקבלים  ספרתיים,  ארבע  מספרים  שלושה  מחברים  זה  הספרה   בתרגיל 

   . 2או  1הראשונה יכולה להיות רק  

גם מהתוצאה וגם מאחד המחוברים, נקבל שספרת היחידות                     נתבונן בספרת היחידות. אם נוריד  

=                 . מכאן 0היא                   +                 של המספר   =                 או  0  נבדוק כל מקרה בנפרד.  .5

=                 אם   :, התרגיל מקבל צורה 0

האחרון בכל המספרים(, )למחוק את האפס    10- באת הכל  אפשר לחלק  

111-ואז מקבלים ש × , אבל  2000או    1000שווה או    (    +  +  )

 . 111אף אחד מהמספרים האלה הוא לא כפולה של 

=                 לכן    ואז:                                                            :5

 

 

 

 

 

=    . לכן,  111-מתחלק ב  1554, רק 2554-ו 1554מבין המספרים  1 , 

=    +  +  -ו 1554: 111 = 14, ואז התשובה הסופית    14 + 5 = 19. 
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בתמונה מפה של הארץ הקסומה. כל  מי שגרים בתוך העיגול,  

אוהבים צבע   ירוק. כל מי שגרים בתוך הריבוע,  אוהבים צבע 

 כחול. כל מי שגרים בתוך המשולש, אוהבים צבע כתום.  

הכיתובים על    על חלק מהאזורים כתוב כמה תושבים יש בהם.

 חלק מהאזורים הושמטו. 

ממספר    10-ידוע שמספר כל התושבים שאוהבים כחול, גדול ב 

התושבים  כל  מספר  בנוסף,  כתום.  שאוהבים  התושבים  כל 

 ממספר כל התושבים שאוהבים ירוק.   5-שאוהבים כתום גדול ב

 כמה תושבי הארץ הקסומה אוהבים צבע ירוק ולא שום צבע אחר?

 7 תשובה.

 פתרון. 

ממספר כל התושבים שאוהבים כתום, ומספר כל   10-ם כחול, גדול בכל התושבים שאוהבימספר 

ממספר כל התושבים שאוהבים ירוק. לכן, מספר כל התושבים  5-התושבים כתום גדול ב

 ממספר כל התושבים שאוהבים ירוק.  15-שאוהבים כחול גדול ב

נשים לב שמספר התושבים באזור החיתוך של העיגול 

והריבוע לא משפיע על הפרש כמויות התושבים של שני 

האזורים האלה.  לכן, מספר התושבים שאוהבים כחול 

ממספר התושבים שאוהבים  15-אבל לא ירוק גדול ב

 ירוק אבל לא כחול, כלומר

12 + 13 =  (? + 3) + 15 

כאשר סימן שאלה מסמן את מספר התושבים שאוהבים  

 רק ירוק. 

 מכאן, מספר התושבים שאוהבים רק ירוק,  

12הוא   + 13 − 15 − 3 = 7. 
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האולימפיאדה מתקיימת בפעם השביעית. גלית שמה לב, שמספר השנה מתחלק במספר    2023בשנת  

 האולימפיאדה. כמה פעמים נוספות זה יקרה בעתיד, בתנאי שהאולימפיאדה תמשיך להתקיים כל שנה? 

 הערה: לא כולל השנה. 

 

 

 30 תשובה. 

 פתרון. 

מספר   לבין  השנה  מספר  בין  הפרש  אז  שנה,  בכל  פעם  מתקיימת  האולימפיאדה  שאם  לב  נשים 

האולימפיאדה מתקיימת בפעם השביעית, הגודל הזה   2023האולימפיאדה הוא גודל קבוע. בגלל שבשנת 

 .  2016-שווה ל

𝑛, אז מספר השנה הוא  𝑛- אם נסמן את מספר האולימפיאדה ב +  𝑛. המספר הזה הוא כפולה של  2016

 . 2016, כלומר, מעניינים אותנו כל המחלקים של 𝑛הוא כפולה של    2016בכל המקרים בהם 

של   הוא    2016הפירוק  25לראשונים  ∙ 32 ∙ שיש  7 הראשוניים  רק את  מכיל  כל מחלק שלו  פירוק של   .

אפשרויות:    6יש    2עצמו, עם חזקות קטנות או שוות לחזקות המקוריות. כך, לחזקה של    2016בפירוק של  

. 1או    0שתי אפשרויות: או    7יש שלוש אפשרויות, ולחזקה של    3, לחזקה של  5עד    0-היא יכולה להיות מ

6בסך הכל זה נותן   ∙ 3 ∙ 2 =   7, 6, 4, 3,  2, 1אפשרויות למחלקים. מתוכם, שישה המחלקים הבאים  36

עוד   נשארו  לכן  השנה(,  )כולל  היו  שמספר  30כבר  אומר  זה  במספר    השנה.    30  האולימפיאדהיתחלק 

 פעמים נוספות. 
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 בתמונה ארבע פריסות של אותה הקובייה, ופריסה נוספת של קובייה אחרת.  

 איזו פריסה היא של קובייה אחרת?  

 

 

 

 4 תשובה. 

 פתרון. 

, הכתום והסגול נמצאים על פאות מנוגדות. על כל פריסה אחרת, הכתום והסגול נמצאים על 4בפריסה  

 פריסה אחרת. בוודאות שונה מכל  4פאות סמוכות. לכן, פריסה 
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כדורגל,    ס "במתנ  חוג  וחוג  יש  ילד   72בחוגים אלה מתאמנים בסך הכל  כדורעף.  חוג  כדורסל  ילדים. כל 

 הבאים:  כעבור חודש של אימונים, קרו בו זמנית שלושת הדברים. בדיוק מתאמן בחוג אחד 

 בכדורגל, עברו לכדורעף, החודש  שליש מכל הילדים שהתאמנו 

 בכדורסל, עברו לכדורגל, החודש חמישית מכל הילדים שהתאמנו 

 כדורעף, עברו לכדורסל. החודש ב  שהתאמנו ועשירית מכל הילדים 

   כל חוג נשאר באותו הגודל כמו שהיה בהתחלה.כתוצאה,  

 הילדים המשיכו להתאמן בקבוצות בהן התחילו?  72כמה מתוך 

 60 תשובה. 

 פתרון. 

בחוג   • הילדים  שווה  מספר  )שהורדנו(  הכדורגל  של  החוג  מגודל  שליש  ז.א.  השתנה,  לא  כדורגל 

 לחמישית מגודל החוג של הכדורסל )שהוספנו(. 

מספר הילדים בחוג כדורסל לא השתנה, ז.א. חמישית מגודל החוג של הכדורסל שווה לעשירית מגודל   •

 החוג של הכדורעף. 

מספר הילדים בחוג כדורעף לא השתנה, ז.א. עשירית מגודל החוג של הכדורעף שווה לשליש מגודל   •

 החוג של הכדורגל. 

שווה לחמישית מגודל החוג של הכדורסל שווה לעשירית מגודל   שליש מגודל החוג של הכדורגל  מכאן,  

 יתר על כך, זה שווה גם לכמות הילדים בכל אחד מהמעברים בין החוגים. החוג של הכדורעף. 

מ מורכב  כדורגל  חוג  ואז  גודל,  שוות  קטנות  לקבוצות  מחולקים  במתנ"ס  הילדים  כל  את  לדמיין   3-ניתן 

 קבוצות:  10-מ –קבוצות, וחוג כדורעף   5-מ –קבוצות כאלה, חוג כדורסל 

 

:72קבוצות, לכן גודל כל קבוצה   18-הילדים מחולקים ל 72בסך הכל  18 = 4.   

תלמידים, לכן בסך הכל    4ניזכר שבכל אחד משלושה המעברים בין החוגים השתתפה "קבוצה" אחת של  

72ילדים עברו חוג. מכאן,   12 − 12 =  ילדים נשארו בחוגים בהם למדו בהתחלה.  60
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